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Na úvod... 
 

 

Vážení rodičia, vážené kolegyne, kolegovia, milí žiaci a priatelia školy, 
 

dovoľte mi, aby som sa k Vám prihovorila v závere ďalšieho školského roka. Všetci sa už 

veľmi tešíme na chvíle oddychu počas leta, ale myslím si, že je namieste obzrieť sa aj späť 

a pripomenúť si, čo sme spolu počas posledných desiatich mesiacov prežili. 

Aký školský rok to teda máme za sebou?  

Bol to rok, ktorý sme po dvoch rokoch dlhého dištančného vzdelávania mohli väčšinou 

prežiť v priestoroch školy. Vyučovanie bolo síce z karanténnych dôvodov prerušované, ale 

väčšinu dní sme mohli opäť tráviť v školských priestoroch pri prezenčnom vyučovaní. Sme za 

to veľmi vďační, pretože obdobie dištančnej výučby bolo veľmi náročné nielen pre žiakov, ale 

aj pre učiteľov. Vďaka tomu sa tiež počas školského roka mohlo zorganizovať množstvo 

rôznych aktivít pre našich žiakov, ale aj pre žiakov základných škôl. K prezenčným aktivitám 

našej školy zameraných na propagáciu školy na verejnosti patril v prvom rade aprílový 

Puzzle&Quiz, počas ktorého sme v našich priestoroch po dlhých troch rokoch privítali žiakov 

8. a 9. ročníkov ZŠ so svojimi učiteľmi.  
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Práve v tomto školskom roku zmaturovali na našej škole tí žiaci, s ktorými sme pred štyrmi 

rokmi začínali naše fungovanie v nových priestoroch, ktoré nám poskytla Základná škola 

na Vinbargu. Odvtedy sa u nás na škole už toho tak veľa zmenilo. Vystriedalo sa tu mnoho 

žiakov a popritom naše priestory dostali nový vzhľad. V triedach pribudli nové lavice 

a stoličky, na chodbe zas Chill out Zona, kde sa dá veľmi príjemne tráviť voľný čas medzi 

vyučovacími hodinami. 

Veríme, že noví prváci, ktorí našich tohtoročných maturantov v septembri vystriedajú 

a na ktorých sa už teraz veľmi tešíme, sa budú v našej škole cítiť dobre a že aj im sa bude v ich 

štúdiu dariť.  

Posledné tri mesiace školského roka, ktoré zachytáva tento informačný bulletin, okrem 

maturít a prijímacích skúšok, doplnili aj rôzne iné aktivity a súťaže. V závere tohto školského 

roka sa mohli uskutočniť aj obľúbené školské výlety, počas ktorých naši žiaci spoznávali nielen 

krásy Slovenska, ale aj seba navzájom a rozvíjali nezabudnuteľné stredoškolské priateľstvá.  

A čo napísať na záver?  

Všetkým kolegyniam, žiakom, rodičom a priateľom školy chcem popriať zaslúžený 

oddych a veľa pekných slnečných dní počas letných prázdnin. Teším sa na opätovné stretnutie  

s vami v septembri. 

 
 

 

 Renáta Tulejová 
 riaditeľka školy 
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Zo života školy 
apríl 2022 – jún 2022 

 

Zažili sme dlho očakávaný Divadelný víkend! 

Dlho plánovaný a žiakmi túžobne očakávaný Divadelný víkend sa stal skutočnosťou. 
Po viac ako dvoch rokoch sme my, žiaci Súkromného gymnázia DSA v Bardejove, s našimi 
pani učiteľkami vycestovali do nášho hlavného mesta. Všetci sme boli zvedaví, aké zážitky 
nás budú na tomto zájazde čakať. Vo štvrtok ráno sme nasadli do autobusu, v ktorom 
prevládala výborná atmosféra a dobrá nálada. Cesta bola celkom pokojná, a tak si mnohí 
z nás aj zdriemli. Ani sme sa nenazdali a autobus už zastavil na našej prvej zastávke – 
Národnom cintoríne v Martine. Na tomto mieste sme si formou zaujímavej aktivity rozšírili 
svoje vedomosti a dozvedeli sa prekvapivé informácie o mnohých známych osobnostiach. 

Nasledujúcou zastávkou boli Košariská, kde sme prostredníctvom pútavej exkurzie 
spoznali rodný dom M. R. Štefánika a dozvedeli sa aj množstvo faktov o jeho živote. 
Neobišli sme ani Štefánikovu mohylu v susednej Brezovej pod Bradlom. Po náročnom dni 
nás autobus priviezol do Bratislavy, kde sme sa ubytovali a zakrátko vyrazili do divadla 
Astorka, kde sme mali objednané lístky na predstavenie Revízor od N. K. Gogoľa. Odniesli 
sme si z neho mnoho humorných scén a upútalo nás aj vynikajúce herecké obsadenie.  

Nasledujúci deň nás čakala prehliadka vedeckého centra Aurélium v Bratislave. Tam sme 
si vyskúšali exponáty z rôznych vedeckých odvetví. Po skončení prehliadky sme sa 
vybrali  na obed do miestneho nákupného strediska IKEA. Deň zletel ako voda a večer sme 
sa opäť ocitli v divadle, tentokrát v Slovenskom národnom divadle. Predstavenie s názvom 
Salemské bosorky nám svojou napínavosťou vyrazilo dych a úžasné výkony populárnych 
slovenských hercov priniesli neopakovateľný zážitok.  

V sobotu ráno sme sa rýchlo pobalili a už sme sedeli v autobuse a tešili sa na cestu domov. 
Ani tá sa nezaobišla bez ďalších zaujímavých exkurzií – kaštieľa v Topoľčiankach a Múzea 
SNP v Banskej Bystrici. Najmä návšteva Múzea SNP nás donútila zamyslieť sa 
nad historickými udalosťami a usilovať sa o to, aby sa už minulosť neopakovala. Sme vďační 
za tento výlet. Odniesli sme si z neho zaujímavé zážitky, o ktoré sa určite budeme deliť 
aj s ostatnými. (Miroslav Cingeľ, IV. A trieda) 
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6. apríla bol na našej škole „Bláznivý deň“ 

V stredu, 6. apríla 2022, sa žiaci aj učitelia Súkromného gymnázia DSA v Bardejove, zapojili 
do novej aktivity Študentského parlamentu, ktorá prebehla na našej škole po prvýkrát.  

O čo vlastne išlo? Na škole sa konal Bláznivý deň! Každý si na seba obliekol niečo šialené 
– oblečenie zo šialene rôznych farieb alebo pozostávajúce zo šialeného počtu vrstiev...  

Čo si kto vybral, bolo len a len na ňom! Sme radi, že všetkým sa tento deň veľmi páčil a boli 
na neho len príjemné ohlasy! 

 

Dejepisná súťaž českých a slovenských gymnázií 

V stredu, 6. apríla 2022, sa organizoval aj 30. ročník 
krajského kola tzv. Dejepisnej súťaže študentov 
gymnázií ČR a SR venovaný znalostiam o Druhej 
svetovej vojne na európskych bojiskách v rokoch 1939 – 
1945. Našu školu v tomto školskom roku opäť dôstojne 
reprezentovali traja študenti: Kristián Glitta (IV. A), 
Ján Hromo (IV. A) a Juraj Zborovjan (III. A).  

 

Fiktívny pracovný pohovor 

Ako uspieť na pracovnom pohovore si mali možnosť vyskúšať žiaci III. A triedy SGBJ DSA. 
Svoje znalosti a skúsenosti prezentovali pred reálnymi potencionálnymi bardejovskými 
zamestnávateľmi a personalistkou DSA – pani Alenou Ševčíkovou. Tento zaujímavý 
workshop sa konal online formou 7. a 12. apríla 2022 v priestoroch našej školy. Veríme, že 
vďaka užitočným radám a skvelým tipom, ktoré naši žiaci získali na tomto workshope, bude 
môcť v budúcnosti ich reálny pracovný pohovor prebehnúť hladko a bez zbytočných trapasov.  
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Účelové cvičenie pre žiakov 2. ročníka 
V utorok, 12. apríla, sa žiaci II. A triedy zúčastnili 

v poradí už tretieho účelového cvičenia. Pekné počasie 
a dobrá nálada sprevádzali žiakov v ceste smerom 
na kyslíkovú dráhu na Mihaľov. Počas cesty si upevnili 
poznatky o dopravnom a turistickom značení cestných 
komunikácií, ale aj o vzájomnom rešpektovaní sa 
a správaní v lese.  
 

Puzzle&Quiz po prvýkrát v histórii našej školy!  
V utorok, 12. apríla 2022, prebehla 

posledná tohtoročná súťaž venovaná 
žiakom 8. a 9. ročníkov ZŠ. Išlo o novinku – 
súťaž v stavaní puzzle spojenej s kvízom 
o Británii, tzv. Puzzle&Quiz. Jej cieľom 
bolo preveriť vedomosti žiakov v oblasti 
reálií riešením kvízu a praktické zručnosti 
v skladaní puzzle.  Sme veľmi radi, že táto 
súťaž mohla prebehnúť v priestoroch našej 

školy tak, ako sme si to naplánovali. Celkovo sa do súťaže zapojilo 13 trojčlenných družstiev 
zo siedmich základných škôl nášho okresu. 

Súťažiacich po absolvovaní registrácie privítala naša pani riaditeľka spolu s učiteľkami 
anglického jazyka. Na začiatku družstvá čakal KVÍZ O BRITÁNII, ktorý pozostával z 50-tich 
otázok. Niektoré otázky boli s výberom odpovede, v iných bolo potrebné priradiť správne 
odpovede alebo doplniť správnu odpoveď. Celá súťaž prebiehala v angličtine, a tak 
aj odpovede boli hodnotené veľmi prísne – musel byť dodržaný spelling. Po kvíze čakala 
družstvá krátka prestávka s občerstvením, a potom sa už pustili do sľúbeného PUZZLE. 
Jednalo sa o 500-dielikové puzzle s obrázkom maľovanej mapy mesta Londýn. Úlohou 
družstiev bolo postaviť toto puzzle v určenom časovom limite. Po ukončení stavania si mohli 
súťažiaci pozrieť prezentáciu správnych odpovedí kvízu o Británii. Súťaž Puzzle&Quiz bola 
ukončená slávnostným vyhlásením výsledkov, odovzdaním diplomov a hodnotných cien – 
didaktických hier, pomocou ktorých si výhercovia budú môcť rozvíjať svoje vedomosti 
z angličtiny.  

Víťazom 1. ročníka Puzzle&Quiz sa stalo družstvo 
HALF-LIFE zo ZŠ Vinbarg v Bardejove, na 2. mieste 
sa umiestnili družstvá FAUSTÍNA 8 a FAUSTÍNA 9 
z CZŠ s MŠ v Dlhej Lúke. Prémiovú cenu 3D puzzle 
Tower Bridge získala ZŠ Vinbarg.  

Puzzle&Quiz bol pre nás výzvou a priniesol nám 
nové skúsenosti, za ktoré sme všetkým účastníkom 
aj ich podporovateľom vďační. 
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Návšteva Mestskej radnice na bardejovskom námestí 
V utorok, 12. apríla 2022, sa študenti IV. A 

triedy v rámci seminára z dejepisu a dejín kultúry 
zúčastnili lektorovanej prehliadky bardejovskej 
historickej Mestskej radnice zo začiatku 
16. storočia, kde sídli jedno z najstarších 
slovenských múzeí – Šarišské múzeum.  

V expozícii Slobodného kráľovského mesta, 
kde sú prezentované dejiny, obchod a kultúra 

Bardejova od najstaršej písomnej zmienky z roku 1241 po koniec 18. storočia, si študenti 
upevnili znalosti z národných stredovekých a novovekých dejín. 

 

Slávnostná imatrikulácia žiakov I.A triedy SGBJ DSA 
V utorok, 12. apríla 2022, sa 

v obradnej sieni Mestského úradu 
v Bardejove uskutočnila slávnostná 
imatrikulácia žiakov I. A triedy 
našej školy. Žiaci svojím sľubom 
a podpisom do pamätnej knihy 
nášho mesta oficiálne potvrdili, že 
sa stali žiakmi 1. ročníka  
Súkromného gymnázia DSA 
v Bardejove.  

 
Vyhodnotenie literárnej súťaže SGBJ DSA 2022 

V mesiaci marec Súkromné gymnázium DSA 
v Bardejove vyhlásilo pre žiakov 8. a 9. ročníkov ZŠ 
2. ročník literárnej súťaže v písaní prózy (poviedka, 
povesť alebo rozprávanie), tentokrát na tému: 
„... nebola to náhoda!“. 

Každá súťažná práca bola hodnotená 3-člennou 
porotou. Maximálny počet bodov, ktorý mohli 
súťažiaci získať, bol 90.  

Do súťaže sa zapojilo 12 žiakov ZŠ. Všetky súťažné 
práce splnili kritériá hodnotenia. Žiačky, ktoré sa v 2. ročníku literárnej súťaže umiestnili 
na prvých troch miestach, získali okrem diplomu a ocenenia aj preferenčné body 
v prijímacom konaní na SG DSA v Bardejove. 

Víťazkou súťaže sa stala Rebeka Guláková zo Spojenej školy v Zborove, na 2. mieste sa 
umiestnila Natália Chovanová zo Základnej školy Vinbarg v Bardejove a na 3. mieste 
Sarah Kundratová taktiež zo Základnej školy Vinbarg v Bardejove.  
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Plavecký výcvikový kurz pre 1. ročník 
Počas prvých dvoch aprílových týždňov žiaci prvého 

ročníka úspešne absolvovali základný plavecký výcvikový 
kurz. Plávanie je jednou z najvhodnejších pohybových aktivít, 
pretože zvyšuje pohybovú zdatnosť, vytrvalosť, disciplínu 
a samostatnosť a upevňuje hygienické návyky. Naša škola im 
dala možnosť absolvovať tento kurz zdarma 
v nových  priestoroch krytej plavárne na ZŠ Vinbarg. Vďaka 
kvalifikovanej trénerke, Márii Piskurovej (absolventke nášho 
gymnázia), žiaci tento kurz využili na nácvik správneho 

dýchania, zdokonalenie základných techník plávania a tiež na to, aby si zmerali svoje 
plavecké schopnosti a využili vodu aj na zábavu. Na konci kurzu mali zo seba všetci veľkú 
radosť a tešili sa aj osvedčeniu o jeho absolvovaní. 
 

Exkurzia v Osvienčime, Brezinke a Krakove  
V stredu, 20. apríla 2022, sa vybraní 

žiaci 2. – 4. ročníka zúčastnili exkurzie 
v dvoch známych koncentračných 
táboroch v Poľsku – v Osvienčime 
a v Brezinke.  

Odniesli si z nich veľmi silné zážitky, 
ktoré ich zároveň donútili zamyslieť sa 
nad nepríjemnými udalosťami z čias 
holokaustu a usilovať sa o to, aby sa 
história už nikdy nezopakovala. Výlet bol 

obohatený aj o návštevu Krakova, kde mali žiaci možnosť vidieť nádherný Wawelský hrad 
a zaujímavé námestie. Táto exkurzia určite utkvie v pamäti mnohým z nich, a tak skoro na ňu 
určite nezabudnú. 

 

Naši žiaci opäť na súťaži „Mladý Európan“ 
V piatok, 22. apríla 2022, sa v Prešove 

uskutočnil 17. ročník regionálnej vedomostnej 
súťaže Mladý Európan, ktorej vyhlasovateľom je 
Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku 
spolu s informačným centrom Europe Direct 
Prešov. Nosnou témou tejto súťaže boli aj 
v tomto školskom roku znalosti o histórii, 
geografii, osobnostiach a tiež o všetkých 
významných pamätihodnostiach EÚ. Našu školu dôstojne reprezentoval trojčlenný tím 
žiakov III. A triedy: Klára Hromová, Sára Potočňáková a Daniel Pangrác.  
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Zúčastnili sme sa dvoch športových súťaží...  

Vďaka uvoľneniu epidemických opatrení pristúpilo MŠVVaŠ od februára tohto roka 
k spusteniu školských športových súťaží. Pre žiakov stredných škôl boli v školskom roku 
2021/2022 spustené dve súťaže – bedminton a basketbal. Okresné kolo v bedmintone žiačok 
a žiakov SŠ prebehlo 22. apríla 2022, Okresné kolo v basketbale žiakov SŠ prebehlo 3. mája 
2022. Dve z našich družstiev – družstvo dievčat v bedmintone a družstvo chlapcov 
v basketbale – vzorne reprezentovali našu školu a umiestnili sa na 4. mieste. 
 

Fotografická súťaž Hra tieňov  

V mesiaci marec 2022 sme na našej škole zorganizovali školskú súťaž v umeleckej 
fotografii na tému HRA TIEŇOV. Úlohou žiakov bolo zachytiť rôzne tiene a odrazy jednou 
zaujímavou a peknou fotografiou s krátkym popisom Zachytiť hru slnka a tieňov, ktorá ich 
zaujala doma alebo vonku, v meste či v prírode. Do súťaže sa zapojili žiaci 1. – 3. ročníka.  

Z ponuky 52 fotografií, ktoré boli do súťaže zaslané, bolo možné hlasovaním vybrať tie 
najkrajšie a najzaujímavejšie.  

Víťazkami fotografickej súťaže HRA TIEŇOV, 
vďaka najvyššiemu počtu udelených hlasov, sa stali 
tieto tri žiačky: Daiana Hudáková, III. A (Finding 
peace), Daniela Mochnacká, II. A (Letný západ 
slnka) a Mária Grobárová, II. A (Noc zahalená 
do tieňov). Osobitná cena organizátorov súťaže bola 
udelená Daši Paraničovej z II. A (Nad jazerom) 
a Jurajovi Zborovjanovi, III. A (Tiene vrchov). 
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Deň narcisov na SGBJ DSA 
Sme radi, že aj tento rok sa naša škola 

zapojila verejno-prospešnej zbierky po názvom 
Deň narcisov, ktorá sa na konci apríla konala 
už po 26.-ty krát pod záštitou Ligy proti 
rakovine a ktorej výťažok je určený ľuďom 
s onkologickým ochorením. Pripnutím žltého 
narcisu sme dali najavo našu spolupatričnosť 
s ľuďmi bojujúcimi s rakovinou a zdôraznili tak 
hlavnú myšlienku tohto dňa. 

 

Víťazi 2. ročníka Prírodovednej výzvy! 
Mesiac apríl bol vždy spojený s prírodou 

a so všetkým, čo s ňou súvisí.  
Z tohto dôvodu sme práve v tomto 

mesiaci už po druhýkrát v histórii našej školy 
usporiadali školskú súťaž s názvom 
PRÍRODOVEDNÁ VÝZVA.  

Súťaž tvorilo 30 rôznych zaujímavých 
úloh z biológie, chémie, fyziky, geografie 
a matematiky, to znamená, že na každý deň 
v mesiaci apríl pripadla práve jedna úloha – 
výzva. Jednotlivé výzvy, ktoré pre žiakov 
vymysleli učiteľky našej školy, boli zverejňované každý deň ráno prostredníctvom EduPage 
a rovnako aj na webovej stránke školy. Splniť výzvu bolo potrebné do večera v danom dni. 
Cieľom Prírodovednej výzvy bolo splniť čo najviac zo všetkých 30-tich výziev (úloh) zadaných 
počas mesiaca apríl a získať tak čo najviac bodov počas ich plnenia. Celkovo sa do tejto 
aprílovej výzvy zapojilo 36 žiakov, z nich iba deviati vydržali pravidelne plniť zadávané úlohy 
počas celého mesiaca a získali min. 30 bodov. Plnenie každodenných prírodovedných výziev 
totiž preverilo vytrvalosť, šikovnosť a zodpovednosť všetkých tých, ktorí sa do tejto súťaže 
zapojili. Na prvých troch miestach sa umiestnili tretiaci: Sebastián Gazdačko, Kristína 
Kurtyová a Daiana Hudáková. Medzi ďalších ocenených sa zaradila Viktória Lišivková, 
Filip Hatala, Viktória Švedová, Soňa Matviaková, Tímea Timcová a Marcel Huňady.  
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Parent – teacher – student conference 
Počas prvých májových dní na našej škole 

opäť prebiehalo netradičné rodičovské 
združenie formou konferencie medzi 
rodičom, učiteľom a študentom, tzv. Parent 
– teacher – student conference.  

V tomto školskom roku ho mohli zažiť 
žiaci I. A triedy spolu so svojimi rodičmi a ich 
triednou učiteľkou, pani Valkovou.  

Táto forma rodičovského združenia má 
význam pre všetky zúčastnené strany v tomto školskom roku, ale tiež s výhľadom 
do budúcnosti. Jeho hlavným cieľom je u žiakov podporiť ich zodpovednosť za vzdelanie, 
sebareflexiu a taktiež odkrývať ich silné stránky a nadanie. Žiak sa pri spoločnom rozhovore 
so svojím rodičom a triednym učiteľom zamýšľa nad tým, ako sa adaptoval na stredoškolské 
štúdium a či pri svojom štúdiu podáva maximálny výkon. 

 
Príroda nie je odpadkový kôš! 

Začiatok jarného obdobia je ideálnym časom 
na vyčistenie prírody – našich obľúbených 
prechádzkových miest či nášho najbližšieho okolia.  

Aj naši študenti sa zapojili  do ekovýzvy „Príroda 
nie je odpadkový kôš!“ a v rámci predmetu seminár 
z biológie vyzbierali odpad v okolí svojej školy 
na sídlisku Vinbarg v Bardejove.  

Tešíme sa, že aj naša škola mohla prispieť 
k pozitívnej zmene vo svojom okolí.  

 

Exkurzia v botanickej záhrade a planetáriu 
Na začiatku mája si študenti 1. a 2. ročníka rozšírili svoje 

poznatky o tropickej a subtropickej flóre v Botanickej 
záhrade UPJŠ v Košiciach. Prostredníctvom zaujímavej 
prehliadky jednotlivými skleníkmi spoznali rôzne druhy 
exotického sveta rastlín.  

Okrem návštevy botanickej záhrady v tento deň zažili aj 
neopakovateľnú atmosféru v Hvezdárni a planetáriu 
v Prešove, kde bližšie spoznali náš najbližší vesmírny 
priestor. Súčasťou expozície boli aktuálne prebiehajúce 
Európske solárne dni, počas ktorých mohli pozorovať Slnko 
z terasy planetária a dozvedieť sa o ňom ďalšie zaujímavé 
informácie.  
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Kľúčové kompetencie pre trh práce 
Žiaci III. A triedy mali na začiatku mája 

možnosť zúčastniť sa workshopu zameraného 
na dôležitosť formovania kompetencií pre trh 
práce, charakteristiku kľúčových kompetencií 
a ich význam pre pracovné uplatnenie. Žiaci 
prostredníctvom simulovaných situácií mohli 
posúdiť a reálne uplatniť aj svoje vlastné 
kompetencie. Touto aktivitou žiaci nadviazali 
na podobný workshop realizovaný v apríli, 
tzv. fiktívny pracovný pohovor. Prednášku pre našich tretiakov pripravila pracovníčka 
Okresného úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Bardejove, ktorá sa vo svojom zamestnaní 
venuje tejto v súčasnosti veľmi dôležitej problematike. 

 

Uchaľák pre žiakov I. A triedy 

V piatok, 
trinásteho mája, 

žiaci II. A triedy pripravili 
pre tohtoročných prvákov 

tradičnú aktivitu 
pod názvom UCHAĽÁK! 

 

 

Rozlúčka s našimi štvrtákmi... 
V piatok, 13. mája 2022, sme sa 

rozlúčili aj s našimi tohtoročnými 
štvrtákmi. Pri tejto príležitosti 
dostalo riaditeľské pochvaly spolu 
s knižnou odmenou šesť dievčat, 
ktoré počas celého štúdia 
dosahovali vynikajúce študijné 
výsledky, resp. ktoré sa aktívne 
podieľali na práci v triednom 
kolektíve či v žiackom parlamente:  

Soňa Semanová, 
Klaudia Bereščáková, 
Barbora Popjaková, 
Tímea Hankovská, 
Laura Mihalíková 
a Tímea Baranková. 
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Krajské kolo Chemickej olympiády v kat. C 
Vo štvrtok, 12. mája 2022, sa vo Svite uskutočnilo krajské 

kolo 58. ročníka Chemickej olympiády v kategórii C. 
Našu školu na krajskom kole tejto olympiády 
reprezentovali dve žiačky I. A triedy – Tímea Timcová 
a Soňa Matviaková. Teší nás, že obidve sa stali 
úspešnými riešiteľkami tejto olympiády. 

 

Dve bronzové medaily pre SGBJ DSA v rapid šachu 
Dňa 19. mája 2022 sa v bardejovskom Seniorcentre uskutočnilo Okresné kolo v rapid 

šachu žiakov a žiačok SŠ 2021/2022. Hralo sa podľa pravidiel FIDE pre zrýchlený šach 
švajčiarskym systémom na 7 kôl s tempom 2x15 minút. Našu školu na tejto súťaži úspešne 
reprezentovalo niekoľko žiakov. 

Dvaja z nich – Daniel 
Pangrác z III. A a Aneta 
Ladomerská z II. A získali 
v tejto športovej disciplíne 
bronzovú medailu, keďže 
sa umiestnili na 3. mieste 
vo svojej kategórii. 

 

Ľudia mimo šablóny... 
V mesiaci máj sa na hodinách informatiky v 1. a 2. ročníku opäť uskutočnila školská súťaž 

v písaní na klávesnici. Žiaci dostali rovnaký text a ich úlohou bolo počas 30-tich minút 
prepísať čo najviac z neho do elektronickej podoby. Za každý napísaný znak získali 1 bod, 
za každé slovo taktiež 1 bod, ale za každý preklep alebo chybu sa im odčítalo 10 bodov. Aby 
bol prepisovaný text svojím obsahom našim žiakom aspoň trochu blízky, zvolili sme text ich 
rovesníčky, ktorý získal 1. miesto v tohtoročnej súťaži Denníka N pod názvom „Ľudia mimo 
šablóny...“ (skúsenosti mladých ľudí s toleranciou a diskrimináciou).   

Suverénnym víťazom tohtoročnej súťaže sa stal opäť Mário Vančík z II. A triedy, ktorý 
v určenom čase dokázal napísať 4 490 znakov, čo predstavovalo 873 slov, a urobil pritom iba 
3 chyby. Svoj minuloročný rekord prekonal o 125 bodov.  

Na 2. mieste sa umiestnil Richard Tomo (II. A) a na 3. mieste Jonáš Jurčišin (II. A).  
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Bardejovská televízia na maturitách na SGBJ DSA >>> 

Po trojročnej prestávke aj na Súkromnom gymnáziu DSA v Bardejove prebehli klasické 
ústne maturitné skúšky. Prvý maturitný deň našu školu navštívila Bardejovská televízia 
a pripravila krátky zostrih o priebehu skúšky dospelosti našich maturantov. 

Video si môžete pozrieť tu: https://youtu.be/mVOEEFVQYsg. 
 

IT Fitness Test 2022 
IT Fitness Test je najväčší a najkomplexnejší test IKT 

zručností na Slovensku s vyše 300 000 respondentmi 
za posledných 10 rokov. Tento rok sa testuje vo všetkých 
krajinách Vyšehradskej skupiny. Ide o overený spôsob 
merania digitálnych zručností, ktorý poskytne skutočný 
obraz o úrovni IT zručností testovaného respondenta.  

V tomto školskom roku sa do tohto testovania 
po prvýkrát zapojili všetci žiaci 1. – 3. ročníka a väčšina z nich 
dosiahla také výsledky, ktoré ich zaradili medzi úspešných 
riešiteľov a taktiež do losovania o hodnotné vecné ceny. 
Najlepší výsledok v rámci našej školy v tomto školskom roku 

dosiahli títo žiaci: Adrián Brezovský (III. A, úsp. 88%), Tomáš Jendroľ (II. A, úsp. 84%), 
Daniela Mochnacká (II. A, úsp. 84%), Soňa Matviaková (I. A, úsp. 84%), Jonáš Jurčišin (II. A, 
úsp. 80%) a Ján Kristián Krok (I. A, úsp. 80%). 
 

Orient express v Bašte – spojenie medzi kultúrami 
Na konci mája sa v rámci predmetov občianska 

náuka a dejepis uskutočnila prednáška s názvom 
Orient express v Bašte týkajúca sa spojenia medzi 
kultúrami. Súčasťou tohto programu bolo niekoľko 
zážitkových aktivít určených pre pedagógov 
a študentov v koncepte problematiky ľudských práv. 
Zámerom bolo zvýšenie vedomostí a pochopenie 
diania, aj cez premostenie historických a súčasných 
súvislostí spolu s umením a kultúrou vo vzťahu 
k ľudským právam, rešpekt k odlišnostiam a tímová spolupráca. 



  

NEWSLETTER 12 / jún 2022 
Súkromné gymnázium DSA, Nám. arm. gen. L. Svobodu 16, 085 01 Bardejov 

 

 

   
 

14 
 

Svetový deň bez tabaku na RÚVZ v Bardejove 
Posledný májový deň je od roku 1987 

vyhlásený WHO (Svetovou zdravotníckou 
organizáciou) za Svetový deň bez tabaku.  

Pri tejto príležitosti RÚVZ (Regionálny 
úrad verejného zdravotníctva) v Bardejove 
zorganizoval Deň otvorených dverí. 
Druháci tak mohli získať informácie 
o zdravotných rizikách týkajúcich sa 
fajčiarov a možnostiach návštevy poradní 
na odvykanie od fajčenia. Okrem iného si 
žiaci mohli nechať zmerať oxid uhoľnatý 

vo vydychovanom vzduchu a nazrieť do dotazníkov zisťujúcich stupeň závislosti od nikotínu. 
Vieme, že vďaka týmto aktivitám sa zvyšuje povedomie ľudí o škodlivosti tabakových 
a nikotínových výrobkov, preto sme veľmi radi, že sme mohli byť súčasťou tohto workshopu. 
 

Zážitkové vyučovanie španielskeho jazyka 
Najlepší spôsob, ako sa niečo naučiť, 

je otestovať si to v praxi. Aj preto sa žiaci prvého 
ročníka učili tému stravovania pomocou názornej 
ukážky, ktorá spočívala vo vlastnoručne 
naservírovanom španielskom jedle. Pri osvojovaní 
novej slovnej zásoby prváci ochutnávali španielsku 
tortillu, flan, chorizo alebo palmeritas. 
 

Monitorovacie stretnutie DofE 
Vo štvrtok, 2. júna 2022, navštívil našu 

školu programový manažér DofE 
na východnom Slovensku, Ján Smolka.  

Cieľom monitorovacieho stretnutia DofE 
so zástupcami miestneho centra na našej 
škole bolo overenie štandardov kvality 
poskytovania programu a hlavne ochrana 
a bezpečnosť mládeže na dobrodružných 
expedíciách, ktoré sa budú realizovať práve 
v tomto období. Výstupom monitorovania 

bola Dohoda o predĺžení licencie nášmu miestnemu centru aj v nadchádzajúcom roku.  
Práve vďaka DofE, ktoré naša škola poskytuje už piaty rok, sa mladým ľuďom dostáva 

čoraz viac príležitostí rozvíjať svoje charakterové vlastnosti. Sme radi, že v tomto školskom 
roku sa do programu DofE na bronzovej úrovni aktívne zapojilo 6 žiakov II. A . Väčšina z nich 
si svoje ciele zodpovedne plnila, a tak veríme, že v septembri budú za to aj odmenení. 
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Za krásami Slovenského raja 
Na začiatku júna sa žiaci III. A 

triedy zúčastnili dvojdňového 
školského výletu v Slovenskom raji. 
Počas prvého dňa výletu zdatní 
turisti absolvovali túru miernej 
náročnosti so stúpačkami a rôznymi 
rebríkmi cez Prielom Hornádu 
a Kláštorskú roklinu až na vrchol 
zvolenej destinácie, na Kláštorisko.  

Po návrate z turistiky sa aj napriek 
vyčerpaniu vo večerných hodinách 

ešte zabávali loptovými hrami a deň spoločne zakončili pri ohnisku. Vďaka tomuto, aj keď iba 
krátkemu, pobytu v Slovenskom raji mali možnosť spoznať krásy slovenskej prírody a získať 
nezabudnuteľný spoločný zážitok.  

 
Školský výlet našich prvákov 

Žiaci I. A triedy sa počas svojho 
prvého gymnaziálneho výletu rozhodli 
navštíviť viacero zaujímavých miest.  

V Poprade strávili niekoľko hodín 
v AquaCity, v Spišskej Sobote navštívili 
Podtatranské múzeum a v Kežmarku 
zas navštívili Kežmarský hrad, ktorý je 
jediným úplne zachovaným hradom 
na Spiši. Najväčším lákadlom celého 
výletu bol večerný štvrtkový zážitok 
v tzv. Escape/Panic room v Poprade. 

 
Minitour tatranské plesá 

V polovici júna sa žiaci II. A triedy SG DSA 
v Bardejove zúčastnili výletu, na ktorom 
spoznávali krásy našich Tatier.  

Adrenalínová cesta vlakom, lanovka 
na Skalnaté pleso, odtiaľ túra po Tatranskej 
magistrále na Hrebienok, večerná opekačka, 
výstup zo Štrbského na Popradské pleso 
a návšteva Symbolického cintorína prispeli 
k utuženiu kolektívu a k neopakovateľným 
zážitkom žiakov na strednej škole. 
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Otvorené hodiny s interaktívnym využitím IKT 

Počas tohto školského roka sa učitelia našej školy v rámci „Programu digitálnej 
transformácie školy“ vzdelávali v oblasti IKT – rozvíjali svoje digitálne zručnosti a učili sa 
aktívne pracovať s rôznymi aplikáciami ako EduPage, Kahoot, Sli.do, Microsoft 
Whiteboard,... V mesiacoch máj a jún následne prebehlo niekoľko otvorených hodín, v rámci 
ktorých sa naše učiteľky zameriavali na využívanie rôznych foriem interaktívnej práce, 
napríklad aj s využitím interaktívnych tabúľ, ktoré sa nachádzajú vo väčšine tried. Hlavným 
cieľom vzdelávania v rámci tohto programu bolo zvýšiť úroveň zručností učiteľov v oblasti IKT 
a žiakom na vyučovanie priniesť rôzne nové prvky, ktoré patria do moderného školstva. 
Všetkým učiteľom patrí vďaka za ich úsilie a do ďalšej práce im prajeme ešte veľa elánu. 

 
Najlepší žiaci v súťaži Matematický klokan 2022 

V tomto školskom roku sa do celoslovenskej 
súťaže MATEMATICKÝ KLOKAN zapojilo 
14 žiakov. Najlepšie výsledky v kategórii KADET 
dosiahli Jonáš Jurčišin (II. A), Vanesa Vojsová 
(I. A) a Tímea Timcová (I. A). V kategórii 
JUNIOR zas Natália Lukáčová (III. A), Kristína 
Kurtyová (III. A) a Richard Holeva (III. A). 

Školským šampiónom sa v tomto školskom 
roku stala Natália Lukáčová (III. A), ktorá sa 

dosiahnutou úspešnosťou sa zaradila medzi 27 % najlepších súťažiacich na Slovensku! 

 
Medzi špičkou slovenského futbalu sú aj naše dievčatá 

Medzi špičkou slovenského futbalu sú 
aj tri dievčatá zo SGBJ DSA – Ema Bilá 
(I. A), Vanesa Vojsová (I. A) a Radka 
Jacenková (II. A).  

Všetky tri sú totiž členkami klubu 
Partizán Bardejov Ženy, ktorý sa v tomto 
roku stal tretím najlepším tímom 
ženského futbalu na Slovensku.  
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Seminár organizovaný spoločnosťou Megabooks 
Spoločnosť MEGABOOKS sa od roku 2006 zaoberá dovozom 

a distribúciou zahraničnej literatúry na Slovensku so zameraním 
na výučbové materiály najpoužívanejších svetových jazykov. Okrem 
toho prináša aj rôznorodú zahraničnú beletriu či špecializovanú 
odbornú literatúru a vďaka spolupráci so stovkami vydavateľov 
ponúka najobsiahlejšiu databázu cudzojazyčnej literatúry. 
V súčasnosti obsahuje viac ako 8 miliónov kníh a toto číslo sa každým 
dňom zvyšuje o stovky nových titulov. (https://www.megabooks.sk/) 

Naša škola spolu s inými školami v meste využila možnosť 
zúčastniť seminára organizovaného práve spoločnosťou Megabooks. Tento zaujímavý 
a podnetný seminár, ktorý viedol Mgr. Roman Čančinov, prebehol v priestoroch Gymnázia 
Leonarda Stöckela v Bardejove a jeho hlavnou témou bol rozvoj slovnej zásoby u žiakov.  
 

Say no to War / Contemporary art. 
War. Everyone 

knows this word. 
It's something 
that happened in 
the past, but it 
can also happen 
now. Nowadays, 
we hear many 
things about the 
war in Ukraine. 
“the war between 
Russia and Ukraine.” We hear a lot of bad news like “people dying every day, women getting 
raped, people running from their countries...”. So many bad things are happening around 
us that we don't even realize. Yes, there are good things, but let's talk a bit more about 
“the dark side” of this world. 

Why is war a problem? 
War destroys communities and families. The effects of war include long-term physical and 

psychological harm to children and adults and a reduction in material and human capital. 
.... 
Abstract 
The shapes are constantly changing. Changing is their normal state, like us. Even if we're 

not changing on the outside, we're changing on the inside constantly. There's some stuff 
about me that I've been ignoring for a long time. I'm afraid of that stuff. But it's part of who 
I am. As long as I know the shape of my soul, I'll be all right. 

(Olívia Fojtíková, I. A trieda) 
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Spoznávame liečivé bylinky 
Poslednú hodinu biológie v prvom 

ročníku sme poňali netradične – 
spoznávaním liečivých bylín. Žiaci si 
v skupinách pripravili plagáty liečivých 
rastlín, následne mali možnosť liečivé 
bylinky ochutnať pitím vlastnoručne 
pripravených čajov a  naučiť sa niečo 
o ich účinkoch a zbere. Presvedčili sa 
tak, že zber liečivých rastlín je 
skutočná alchýmia a zároveň to, že aj 
ich sila je naozaj magická.  

 

Aplikácia WocaBee pomáha pri výučbe angličtiny 
V januári tohto roka sme pri výučbe 

anglického jazyka v 1. ročníku začali 
používať zaujímavú aplikáciu WocaBee. 
Vďaka tejto aplikácii si žiaci rozširovali svoju 
slovnú zásobu, popritom si upevňovali 
správny pravopis a kontrolovali výslovnosť. 
Okrem toho im táto aplikácia ponúkala aj rôzne hry na opakovanie naučených anglických 
slovíčok alebo fráz. A čo na túto aplikáciu hovoria samotní žiaci? Prečítajte si aspoň niekoľko 
ich komentárov: 

„Na tejto aplikácii ma najviac zaujala forma precvičovania si slovíčok. V hre sa striedajú rôzne 
typy učenia, čo sa mi veľmi páči. Vďaka možnosti Game si môžem slovíčka precvičovať kdekoľvek 
a kedykoľvek. Táto aplikácia mi pomohla hlavne pri učení sa nových slov a pri výslovnosti, 
pretože vďaka hre, ktorá spočíva z troch častí, si slovíčka poriadne precvičím a pamätám si ich 
dlhšie. Každý mesiac ma príjemne prekvapujú súťaže od WocaBee, kde po získaní daného počtu 
bodov mám možnosť získať aj lákavé odmeny. Určite by som túto aplikáciu odporúčala všetkým, 
ktorí sa chcú naučiť slovnú zásobu, precvičiť si pravopis alebo výslovnosť.“ (Miriam Chovancová) 

,„WocaBee sa mi páči, pretože sa slovíčka učím hravou formou a vďaka precvičovaniu sa mi 
ľahšie pamätajú.“ (Lívia Marková) 

„Appka WocaBee je super pomôcka na učenie sa slovnej 
zásoby. S jej pomocou sa rýchlejšie a jednoduchšie učím.“ 
(Soňa Matviaková) 

„Super, výborný spôsob učenia, zábavný!" 
(Veronika Pižiková) 

„Používam WocaBee preto, lebo je to pre mňa najľahšia 
a najrýchlejšia možnosť, ako sa naučiť nové anglické výrazy 
alebo slovíčka.“ (Ján Kristián Krok)  
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Výhra v hre o trón 
V školskom roku 2021/2022 sa 

na Súkromnom gymnáziu DSA v Bardejove 
organizovala nová súťaž DSA škôl – 
Hra o trón. Táto súťaž prebehla ešte 
na začiatku školského roka a trvala dva 
týždne. Počas nich ŽŠR organizovala 
pre jednotlivé triedy zaujímavé výzvy, ktoré 
jednotlivé triedy museli splniť a pri ich plnení 
navzájom spolupracovať. Prvé miesto v tejto 
súťaži s úspešnosťou 98,45% získala 
I. A trieda. Výhrou bol pre ňu Deň spoločnej 
aktivity – spoločná vychádzka spojená s opekačkou na bardejovskej Kalvárii. Prvákom ešte 
raz gratulujeme k výhre a tešíme sa na pokračovanie súťaže v budúcom školskom roku! 
 
Naši žiaci na Majstrovstvách Prešovského kraja v šachu 

V piatok, 24. júna 2022, organizoval 
Bardejovský šachový klub (BŠK) v bardejovskom 
Senior centre Majstrovstvá Prešovského kraja 
v šachu jednotlivcov. Hralo sa podľa pravidel 
FIDE rapid šachu švajčiarskeho systému na 7 kôl 
tempom 2 x 15 minút  + 3 sekundy na ťah.  

V kategórii Študenti SŠ naši žiaci získali:  
4. miesto (Daniel Pangrác, III. A) 

a 6. miesto (Denis Margicin, III. A). 
 

 

MyMamy opäť na našej škole 
V pondelok, 27. júna 2022, absolvovali žiaci 

III. A triedy prednášku na tému Rodová 
rovnosť – rodové stereotypy a násilie 
páchané na ženách. Túto problematiku 
tretiakom predstavili pracovníčky záujmového 
združenia MyMamy z Prešova. Toto 
občianske  združenie poskytuje neziskovú 
pomoc ženám a ich deťom, na ktorých je 
páchaný akýkoľvek druh násilia. Žiaci danú 
problematiku rozoberali prostredníctvom 
diskusie a krátkeho dokumentárneho filmu. Vďaka MyMamy bolo poukázané na to, aké 
dôležité je tento sociálny problém neprehliadať a šíriť jeho osvetu medzi mladými ľuďmi. 
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Rébusy a hlavolamy 2022 
Po trojročnej prestávke sa v posledných júnových dňoch 

uskutočnila po siedmykrát školská súťaž dvojíc v riešení rôznych 
logických a slovných úloh RÉBUSY A HLAVOLAMY. Súťaže sa 
spolu zúčastnilo 31 dvojíc. Tie v priebehu 90 minút riešili 
20 rôznych úloh. Pri niektorých museli využiť svoje matematické 
myslenie, pri iných zas svoju slovnú zásobu alebo jednoducho 
zobrať farbičky a vymaľovať správne okienka. K najlepším 

dvojiciam v tejto súťaži patria tieto: Tomáš Jendroľ a Jonáš Jurčišin (II. A), Lenka Lenártová 
a Natália Lukáčová (III. A) a Klára Hromová a Sára Potočňáková (III. A).  

V poslednej optimalizačnej úlohe bolo potrebné vytvoriť čo najviac podstatných mien 
z písmen slova NEPOZBIERAM. Najviac bodov za túto úlohu získala dvojica dievčat z III. A 
triedy – Monika Biathová a Daniela Zajacová, keďže sa podarilo napísať až 31 slov! 

 

Expedícia DofE 
V tomto školskom roku bola naša škola 

opäť zapojená do známeho programu DofE 
a jednotlivé ciele na bronzovej úrovni si 
plnilo 6 žiakov II. A triedy. Sme potešení, že 
väčšine z nich sa počas roka podarilo 
dosiahnuť ciele vo všetkých troch oblastiach: 
v talente, športe a dobrovoľníctve.  

Aby v septembri mohli dostať aj sľúbenú 
medailu, na konci júna museli zdolať 
poslednú, najväčšiu výzvu – dobrodružnú 
expedíciu. Počas nej sa vybrali Po stopách 

2. svetovej vojny a navštívili mesto Svidník a Dukelské múzeum, zdolali vrch Rohuľa 
a spoznali aj okolie dedinky Belejovce. 

A čo o dobrodružnej expedícii napísala jedna z jej účastníčok? 
Na konci školského roka, 24. júna 2022, sme sa o 9:12 vybrali z našich obydlí na autobusovú 

stanicu v Bardejove, na ktorej sme o 9:45 nastúpili na autobus do Svidníka. O 10:50 sme prišli 
do Dukelského múzea, v ktorom sme si prezreli exponáty, pofotili sme sa s pamiatkami, navštívili 
sme pamätník a dali sme si krátku pauzu na oddych a desiatu. Potom sme sa pomaly presunuli 
do Belejoviec, kde sme si opäť oddýchli (tak dve hodiny). Okolo druhej poobede sme sa vydali 
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na náročnú cestu na Rohuľu. Počas cesty sme 
sa stratili, keďže sme sa vybrali úplne 
opačným smerom. Takto sme kráčali dve 
hodiny a takmer sme sa omylom dostali 
do dedinky Svidnička, kde sme vôbec nemali 
byť. Keď sme si po dvoch hodinách priznali, že 
ideme zle, spojili sme sa s pani učiteľkou, ktorá 
nám oznámila, že sme na úplne opačnom 
mieste. Nasmerovala nás na správnu cestu, 
a tak sme sa na miesto nášho stanovania 
dostali už úplne bez problémov. Po tejto 
náročnej túre sme si opäť oddýchli. Potom sme postavili stany a vtedy nás prišla skontrolovať 
pani učiteľka. Trochu sa na nás zabávala, ale nemali sme jej to za zlé, konieckoncov, my sme sa 
na našej malej chybe smiali tiež. Po jej odchode sme zapálili oheň, na ňom sme si opiekli špekačky 
a jedli sme ich s chlebom. Neskôr sme si nad ohniskom opiekli aj marshmallow a rozprávali sa, 
až kým sa nezotmelo. Večer bolo chladno, a tak sme sa na noc naobliekali a asi okolo desiatej 
večer sme išli spať. Keďže ešte nikto z nás predtým nespal v stane, nevedeli sme si zvyknúť 
na tvrdú zem, na ktorej sme spali, a tak sme sa neustále budili. Ráno sme sa všetci nezávisle 
od seba zobudili o 7:30 na to, že nám je všetkým neznesiteľne horúco. Stan bol ako sauna a to, 
že sme mali veľa oblečenia ešte z večera, tento pocit len stupňovalo. Vonku ale bolo príjemne, 
naraňajkovali sme sa, upratali sme, zbalili sme stany a vydali sme sa na cestu späť do Belejoviec. 
Teraz sa nám zdala (skutočne prekvapivo) oveľa menej náročná ako predtým. V Belejovciach 

sme sa občerstvili a vydali sme sa 
na cestu k delu a zákopom.  

Cesta tam bola mierne náročná, 
no výhľad stál za to. Po tomto 
výstupe sme sa vydali domov a naša 
expedícia bola na konci.  
(Iveta Chovanová, II. A) 

 

Teambuilding pre naše pani učiteľky 
V závere každého školského roka si aj naše 

pani učiteľky nájdu chvíľu voľna, ktorú strávia 
spolu v príjemnom prostredí mimo školy. 

Tentokrát sa im po dlhej prestávke 
podarilo zorganizovať Bowlingový turnaj, 
dokonca už jeho 4. ročník. Hralo sa o putovný 
pohár. V tomto ročníku turnaja sa ho podarilo 
získať pani učiteľke Vyhinskej. Tesne za ňou 
s najvyšším počtom bodov sa umiestnila pani 
učiteľka Kolesárová a naša pani riaditeľka.   
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Študenti študentom 
Ponúkame Vám ďalšie tipy na aplikácie na využitie počítačov alebo smartfónov zaujímavo 

a zmysluplne: 
  

SNAPCHAT 
Snapchat je aplikácia založená na posielaní fotiek. Vyvinuli ju Američania Evan 
Spiegel, Bobby Murphy a Reggie Brown. Aplikácia sa do súčasnej podoby začala 
vyvíjať v júli 2011. Je veľmi populárna v USA, kde má asi 50 miliónov 

používateľov. A aký je jej princíp? Človek odfotí nejakú situáciu svojim mobilným telefónom 
a pošle ju priateľom. Tí si ju môžu pridržať alebo zmazať. Môžu tiež odpovedať odfotením inej 
situácie. Niektoré fotky si môžu uložiť aj do albumu. (Tamara Gregová)  
 

TEAMSPEAK 
TeamSpeak je program, ktorý umožňuje hlasovú komunikáciu viacerých ľudí 
cez internet v reálnom čase. Pre svoju nenáročnosť na systém je predurčený 
na komunikáciu pri hraní multiplayerových hier, ale využiť ho môže ktokoľvek 

aj na súkromné hovory. TeamSpeak klient aj server sú multiplatformné verzie pre Microsoft 
Windows, Linux aj Macintosh. Neumožňujú však videohovory s kamerou. (Jaroslav Minarič) 
 

NETFLIX 
Netflix je videoslužba, ktorá umožňuje prístup k prémiovému videoobsahu, 
akými sú filmy a TV seriály, za mesačný poplatok. Môžete ho sledovať 
na rôznych zariadeniach – na televíznej obrazovke, počítači, ale aj na tablete 

či smartfóne. Podmienkou je pripojenie k internetu. (Tamara Fučeková) 
 

INSTAGRAM 
Instagram je aplikácia pre platformu iOS (Apple), Android a Windows Phone. 
Táto aplikácia vám umožňuje zdieľať fotografie, chatovať s priateľmi či sledovať 
nové príspevky celebrít z celého sveta. Taktiež môžete spoznať nových ľudí 

a nájsť si priateľov so spoločnými koníčkami. V súčasnosti je to veľmi obľúbená sociálna sieť. 
Instagram okrem rôznych funkcií ponúka aj živé vysielanie, boomerang a podobne. 
(Timotej Šverha) 

 
SENCOR SCOOTER 
Aplikáciu Sencor Scooter využijete vtedy, keď máte elektrickú kolobežku. Stačí 
sa na ňu pripojiť cez Bluetooth a nastaviť si režim kolobežky – športový alebo 
klasický. Aplikácia vám povie aj to, na koľko je kolobežka nabitá a aký má 

dojazd. Môžeme si v nej nastaviť aj tempomat – rýchlosť, akou chcete jazdiť. (Martin Šalata) 
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VINTED 
Máte doma zbytočne veľa oblečenia? Vinted je aplikácia stvorená na to.  
Sfoťte svoje oblečenie, nahrajte fotky do aplikácie a potom vám ľudia už len 
budú posielať peniaze. Najlepšie na tom je to, že poštovné je zdarma a skoro 

všetko za Vás spraví aplikácia. (Daniela Mochnacká) 
 

GMAIL 
Tohto e-mailového klienta s najväčšou pravdepodobnosťou používate aj vy. 
Gmail dokáže blokovať spam a postará sa o to, aby bol váš účet v bezpečí. 
Zdarma máte k dispozícii 15 GB voľného priestoru. (Radoslava Jacenková) 

 
LIGHTROOM 
Lightroom je aplikácia, ktorá umožňuje rýchlo a jednoducho vylepšiť   
a usporiadať vaše fotografie. Photoshop Lightroom je editor všetkých úrovní 
fotiek vo verzii Premiere. Lightroom umožňuje vykonávať úpravy odkiaľkoľvek 

a preniesť svoje fotografie na nové miesta. S aplikáciou Lightroom môžete jednoducho 
vytvárať obrázky podľa vlastných predstáv. (Tobiáš Potočňák) 
 

SHAZAM 
Ak ste milovníkom hudby, tak vás táto aplikácia určite zaujme. Aplikácia 
Shazam slúži na zistenie akejkoľvek pesničky na svete. Funguje to tak, že 
stlačíte tlačidlo v strede obrazovky a samotná aplikácia vám vyhľadá meno 

pesničky a tiež aj meno autora. Za seba Vám ju len vrelo odporúčam. (Branislav Valkučák) 
 

PREKLADAČ GOOGLE 
Potrebujete preložiť text? Potom je pre vás prekladač od spoločnosti Google. 
Aplikácia Prekladač Google ponúka preklad do viac ako 100 svetových jazykov. 
Okrem klasického prekladu Prekladač Google ponúka aj preklad pomocou 

fotoaparátu a funkciu konverzácie. (Radoslav Rizner) 
 

KALORICKÉ TABUĽKY 
Chcete chudnúť zdravo a rozumne? Zadarmo a veľmi účinne vám pomôže 
aplikácia Kalorické tabuľky. Aplikácia Kalorické Tabuľky funguje ako počítadlo 
kalórií s energetickými hodnotami v kj alebo v kcal. Neváhajte a vyskúšajte si ju!  

(Vanesa Murcková) 
 

TWITCH 
Twitch je aplikácia na živé vysielanie videa. Predovšetkým na rôzne videohry. 
Zakladateľmi sú Justin Kan, Emmett Shear, Michael Seibel a Kyle Vogt. Prvýkrát 
bol Twitch spustený 6. júna 2011. V momentálnej situácií je dosť aktívny.  

(Richard Tomo) 
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REDDIT 
Ak ešte nepoznáte appku Reddit, stiahnite si ju a stane sa vašou obľúbenou 
aplikáciou. Prečo? Pretože sa v nej dá nájsť veľké množstvo rôznych komunít 
týkajúcich sa čohokoľvek, čo vám práve napadne. Akýkoľvek záujem máte 

na mysli, nájdete k tomu založenú stránku na Reddite. Či ide o umenie, filmy alebo rôzne 
športy, Reddit vás jednoducho spojí s inými ľuďmi, ktorých zaujíma to isté.  
(Aneta Ladomerská) 
 

POČASIE & RADAR 
Potrebujete si pozrieť predpoveď počasia na dnes alebo na zajtra? Využite 
bezplatnú aplikáciu Počasie&Radar od nemeckých vývojárov, meteorológov 
a geografov, ktorá vám prináša najpresnejšie a najspoľahlivejšie počasie 

v jednotlivých hodinách. (Tomáš Jendroľ) 
 

TIKTOK 
TikTok je aplikácia pre mobilné zariadenia. TikTok ponúka krátke, vzrušujúce, 
spontánne a originálne videá. Či už ste športový fanúšik, nadšenec domácich 
zvierat alebo sa len chcete zasmiať. Na TikTok-u si každý niečo nájde. Všetko, 

čo musíte urobiť, je pozerať sa, venovať sa tomu, čo sa vám páči, preskočiť to, čo sa vám 
nepáči, a nájdete nekonečný prúd krátkych videí, ktoré sú prispôsobené presne pre vás. 
(Emma Gregová) 
 
 

študenti II. A triedy, Súkromné gymnázium DSA Bardejov 
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